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Oprava cesty u mateřské školy

Úsek cyklotrasy č. 24 – Svitava, vedoucí
kolem mateřské školy, se dočkal nového
kabátu. Jedná se o zhruba 125 m s novým
povrchem, jehož realizace byla podpořena
dotací z Pardubického kraje.

Kulturní dům má nové i světelné
označení

Po opravě fasády se kulturní dům po mnoha
létech dočkal nejenom svého označení, ale
také světelného podkresu, který je velmi
vydařený. Máme celou řadu velmi pozitivních
ohlasů, a to i od přespolních. Tímto krokem
jsme završili koncept nezbytných rekon-
strukcí jak exteriéru, tak i interiéru kulturního
domu. Práce to byla náročná, ale výsledek
stojí za to.

Oprava části komunikace na
vlakovém nádraží

Poté, co se nám podařilo získat do majetku
města pozemek, který se nachází pod touto
komunikací, jsme mohli přistoupit k její opra-
vě. Část cesty za objektem Českých drah byla
kompletně opravena vč. kanalizačních vpustí
a přilehlého okolí.
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Cyklostezka podél řeky Svitavy se stala pro řadu občanů důležitou
a bezpečnou komunikací při pohybu městem. Čas rychle plyne
a pomalu se nechce věřit, že už nám slouží deset let.Výstavba začala už
na konci roku 2013 vybetonováním pilíře mostu na pravé straně řeky
Svitavy. Hlavní práce proběhly od září 2014 do konce roku na úseku od
domu s pečovatelskou službou na Zahradní ulici po mlýn na Zářečí.

D
S

ESET LET CYKLOSTEZKY PODÉL ŘEKY
VITAVY

V roce 2015 byl zhotoven úsek od mlýna na hranici katastru s obcí Brně-
nec. V kronice města Březová nad Svitavou je o této stavbě proveden
v roce 2015 následující zápis:

„Další velkou dokončenou stavbou se stala cyklostezka podél řeky
Svitavy na území města. Navazuje na úseky do Brněnce a Svitav. Křo-

11. 11. 2025 Svatomartinský lampionový průvod, sejdeme
se v 18.00 hodin za kulturním domem.

30. 11. 2025 Adventní trh a rozsvícení vánočního stromu,
Moravské náměstí od 14.00 hodin.

5. 12. 2025 Mikulášská nadílka pro nejmenší děti v kultur-
ním domě od 17.00 hodin.

14. 12. 2025 Zájezd na Českobudějovický adventní trh, při-
hlašování je možné již nyní na městském úřadě
u p. Křivkové.

19. 12. 2025 WoodTruck Advent Tour 2025, vánoční ves-
nička na kolech, od 14.00 do 18.00 hodin,
Moravské náměstí.

4. 1. 2026 Novoroční koncert v kulturním domě, 4 Tenoři,
vstupenky pouze v předprodeji v Městské
knihovně a IC Březová nadSvitavou.

Jitka Bencová

Soutěž v pečení
Letošní soutěž v pečení s podtitulem buchta na plech zná svého vítěze.
Stala se jí Kateřina Štoudková. Porota tvořená ze zástupců města, kul-
turní komise a návštěvníků na druhé místo nominovala Ludmilu Mand-
lovou, na třetí místo Michala Speráta. Po skončení soutěže mohli
návštěvníci ochutnat nejen oceněné sladké pečivo. Těšíme se na další
ročník, téma pro soutěžící již máme vybrané, věříme, že si své příznivce
najde i tento druh kuchařské dovednosti.

Připravujeme:

Z ČINNOSTI KULTURNÍ KOMISE

Dům s pečovatelskou službou
zateplíme

Rekonstrukci DPS zakončíme tím, že zatep-
líme její venkovní schránku. Jednak je to
v souladu s nejrůznějšími pravidly a poža-
davky dnešní doby, ale také to velí zdravý
rozum. Následně už bude celý objekt připra-
ven pro nové nájemce v energeticky přijatel-
ném a úsporném bytovém domě.

Optický kabel v našem městě

Práce na pokládce optického kabelu v našem
městě byly zahájeny. Nicméně od počátku
jsou provázeny problémy, které je třeba řešit
za provozu. A nejsou jednoduché. Základním
problémem je skutečnost, že v trasách stáva-
jícího vedení, které má být nahrazeno novým,
a tedy v ochranném pásmu vedení (!)
se nachází stromy, keře, drobné stavby,
zahradní altány apod. Pokud v takových pří-
padech nebude alespoň elementární snaha
vlastníků pozemků o sjednání nápravy či ale-
spoň umožnění variantního způsobu uložení
optického vedení, může se celá realizace
zpozdit nebo do řady míst dokonce vůbec
nedorazit. Proto apeluji na všechny, aby byli
vstřícní požadavkům realizační firmy. Jedná
se o nejmodernější způsob zajištění interne-

Karel Adámek, starosta

tového připojení pro naše město. Tato reali-
zace je po finanční stránce zcela v kompe-
tenci společnosti CETIN a věřte, že se jedná o
velmi náročnou investici. Jakákoliv doda-
tečná napojení, tedy po ukončení tohoto
projektu, si budou vlastníci nemovitostí hra-
dit z vlastních zdrojů.



3B Ř E Z O V S K Ý O B Č A S N Í K / 5 / 2 0 2 5 3

Z KNIHOVNY A INFORMAČNÍHO CENTRA

V pátek 26. 9. 2025 proběhla v prostorách knihovny od 18 hod. cesto-
vatelská beseda. Pozvání přijal cestovatel a spisovatel Jan Rendl,
který nám přijel povyprávět o svém pěším putování po Jižní Americe.
Během téměř 2 hodin projekce a intenzivního povídání prokláda-
ného diskuzí s publikem jsme společně s autorem ušli 10 000 kilome-
trů JižníAmerikou. Přednášky se zúčastnilo 36 posluchačů. Moc děku-
jeme Janu Rendlovi za perfektní povídání a všem zúčastněným za
účast na akci.
Na podzim oslavímeTýden knihoven aTýdenTIC. U příležitosti obou
celorepublikových akcí je připraven drobný doprovodný program
i v naší knihovně a IC.

Ve čtvrtek 21. 8. 2025 se konalo další setkání s deskovkami. Na odpo-
ledne se tentokrát dostavili 3 účastníci. Čas využili opravdu naplno
a během odpoledne si zahráli Paměťové šachy, Malý poseroutka,
Dobble-Večerníčky a Co to čmáráš. Děkujeme moc za účast a Měst-
ské knihovněSvitavy za zapůjčení vybraných her na akci.

Do fondu knihovny jsme zakoupili několik nových knih. Některé
z nich využijí mladší čtenáři v rámci školní doporučené četby, jiné jistě
zpříjemní podzimní dny i všem ostatním čtenářům.
Čtenářská hra Lovci perel jede na plné obrátky.Také v novém školním
roce se do jejího průběhu zapojilo mnoho dalších nových čtenářů.

Hana Odehnalová

Aktuality z knihovny a IC můžete sledovat na webu www.knihovna-
.brezova.cz a FB stránce Městská knihovna a informační centrum
Březová nadSvitavou.
Na shledanou v knihovně a IC

Slavnostní galaodpoledne s předáním cen plánujeme na měsíc prosi-
nec.

vím a kopřivami zarostlý pás mezi řekou Svitavou a železniční tratí se
proměnil v asfaltový koberec umožňující cyklistům bezpečně se
vyhnout rušné silnici č. I/43. Nový povrch dostala také ulice Zářečí.
Poslední úsek byl položen koncem června. Kromě cyklistů tak získali Bedřich Škraňka

místo na projížďky jezdci na kolečkových bruslích a děti na odrá-
žedlech a koloběžkách. Náklady na její vybudování dosáhly
10 305 812,72 Kč.“

V květnovém zápisu bylo přijato 12 dětí, stejný počet dětí se s námi
v srpnu rozloučil a nastoupil do základní školy.
První týdny školního roku jsou věnovány především adaptaci nově
příchozích dětí. Díky našemu pedagogickému týmu a spolupráci
s rodiči probíhá adaptace plynule, děti si postupně zvykají na nové

V novém školním roce 2025/2026 je do mateřské školy zapsáno 52 dětí,
které jsou rozděleny do tří tříd.

Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Lenka Škeříková

prostředí i režim.
Pro školní rok je připraven plán kulturních a vzdělávacích akcí – diva-
delní představení, besídky a také výlet. Tyto aktivity podporují spolu-
práci školky a rodiny a přispívají k celkovému rozvoji dětí. Děkujeme
rodičům i zřizovateli za spolupráci a těšíme se na společně prožitý
školní rok.
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Z HASIČÁRNYZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY

Dlouho plánovaná rekonstrukce kotelny započala hned první den
prázdnin. Bylo třeba zmodernizovat a zefektivnit systém vytápění ško-
ly, který byl již energeticky náročný a zastaralý.
Po dvaceti letech dosloužila i čerpací stanice, která zajišťovala oběh
odpadní vody a byla nutná její kompletní výměna.

Úpravou prošly i některé prostory školy jako kompenzace zákazu
mobilních telefonů. Na 1. patro byl pořízen další polep chodby, kde mají
žáci k dispozici workoutovou dráhu a ve 2. patře vznikla relaxační míst-
nost, kde si mohou žáci vyšších ročníků odpočinout, zahrát deskové hry
nebo si jen tak posedět a popovídat.
Proveden byl také důkladný úklid všech prostor a zvelebení tříd — nové
nátěry, drobné opravy a přizpůsobení vybavení tak, aby byly třídy pří-
jemnější a bezpečnější pro děti.

Prázdniny 2025 v naší ZŠ

Nesmím opomenout zmínit realizaci zabezpečovacího systému školy,
kdy přípravy probíhaly už před prázdninami. Proškolení a následný
zkušební provoz proběhly během prázdnin. Vše bylo naplánované tak,
aby byl systém plně funkční od nového školního roku.Ze začátku se sice
objevily problémy, za což se velmi omlouváme, ale po „vychytání prvot-
ních chyb“ vše funguje, jak má.

Velké díky patří Městu Březová nad Svitavou za nemalé investiční
náklady, všem zhotovitelům rekonstrukcí, vychovatelkám ŠD za zpro-

Letošní prázdniny se nesly v duchu rekonstrukcí, úklidu a zvelebování
školy. Novinek, na které se žáci mohli těšit hned od prvního dne nového
školního roku 2025/2026, nebylo málo.

První školní den byl věnován především našim novým žáčkům, které
jsme ve škole přivítali společně s panem starostou a novou paní učitel-
kou. Popřáli jsme jim mnoho úspěchů ve studiu a šťastné vykročení do
nové životní etapy.

Začátek školního roku 2025/2026

Přechod ze školky jsme se jim snažili ulehčit společně stráveným časem
na „edukačních hodinkách“ a dopolednem v přípravném týdnu.

voznění a „vychytání chyb“ zabezpečovacího systému, školnímu perso-
nálu a všem, kdo se na úpravách a vylepšení prostor naší školy podíleli.

Nejen prvňáčkům, ale všem našim žákům přejeme mnoho studijních
úspěchů, radosti a školních zážitků, na které se nezapomíná.

V průběhu měsíce září byl pořízen potravinový automat, který umož-
ňuje žákům a zaměstnancům školy nákup občerstvení během celého
dne. V automatu jsou pouze potraviny, které splňují „pamlskovou
vyhlášku“ (vyhláška č. 282/2016 Sb.). Tato vyhláška vydaná minister-
stvy školství a zdravotnictví byla zavedena jako nástroj k regulaci
reklamy a prodeje potravin ve školách s cílem omezit nabídku méně
zdravých až nezdravých potravin a nápojů a přispět tak k boji s dětskou
obezitou a ke zdravému stravování. V automatu se tedy nenacházejí
žádné nápoje ani potraviny, které by tuto vyhlášku porušovaly.

Potravinový automat

Aneta Klusáková
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Neděle se nesla v duchu napětí, protože až poslední odpolední souboj
celého mistrovství byl právě ten o zlato v kategorii mužů 50+.
V krásném souboji, který můžete vidět i na youtube, vybojoval nakonec
pro Březovou stříbro.

Michal Novotný

Lukostřelba
Venkovní sezónu jsme završili 29. – 31. srpna na 91. Mistrovství ČR
v terčové lukostřelbě v Bystřici u Benešova. Na závody střelci vyrazili
nejen jako jednotlivci, ale měli jsme i složené družstvo mužů kat. 50+
s hostujícím střelcem Miroslavem Hávou z Humpolce a mix tým 50+ ve
složeníVlaďka Bártová a Michal Novotný.

Sobota patřila eliminačním soubojům jednotlivců i mix týmů a týmů.
V mix týmech i týmech mužů Březovská družstva obsadila 6. místa.
V jednotlivcích se Jiří Lipold umístil na děleném 9. místě a Vlaďka Bár-
tová na krásném 6. místě. Michal Novotný se probojoval do finálového
souboje o zlato, který se konal v neděli odpoledne.

V pátek proběhla kvalifikace, v té se v kategorii ženy 50+ umístila na
5. místě Vladimíra Bártová, v kategorii muži 50+ na 1. místě Michal
Novotný, na 7. místě Jiří Lipold a na 9. Miroslav Hála z Humpolce.

TJ SOKOL
BŘEZOVÁ NAD SVITAVOU

Z HASIČÁRNY

23.8. sbor dobrovolných hasičů spolu se
sousedy pomohl nově přistěhované rodině
do našeho města s vyklízením nepotřeb-
ného odpadu ze dvora. Protože je pán na
invalidním vozíku a většinu práce musí
zvládat paní sama, byla tato pomoc velikou
úlevou.

Výpomoc

Děkujeme všem, kdo přiložil ruku k dílu.
Vladimíra Bartová

Naši mladí hasiči mají za sebou velmi boha-
tou závodní sezonu. Během letošního roku
se zúčastnili 11 soutěží v požárních útocích
a štafetách. K těm nejvýznamnějším patří

Mladí hasiči na závodech

Kunčinský železný hasič, obdoba TFA
a účast Elišky Faturové na kvalifikaci MČR
žáků ( 60 m překážek) v Pardubicích. Ve
svitavské lize se celkově Eliška umístila na
krásném 9. místě.

7. místo Nikolas Dittrich
12. místoTadeášValík

3. místo Nela Pipreková
3. místoAntonín Fuchs

4. místoŠtěpánka Klementová
4. místo Eliška Faturová

Umístění z Kunčiny

3. místo Iveta Miková

3.5. Pomezí, 10.5. Brněnec, 17.5.Jevíčko,
14.6. Pardubice, 21.6. Polička, 16.8. Kunči-
na,

Všem moc gratulujeme a děkujeme za repre-
zentaci. Velké poděkování také patří vedou-
cím, kteří se mladým hasičům věnují, rodi-
čům za podporu, SDH Opatovec, SDHVitěje-
ves a SDH Pohledy za velikou výpomoc
a přepravu dětí na závody.

30.8. Sádek, 6.9. Kamenec, 13.9. Čistá, 20.9.
Sušice, 27.9. Mladějov

Letní akce
Jako každý rok i letos sbor zajišťoval hasič-
skou pěnu na dětských a sportovních akcích.
Ve spolupráci s JSDH Letovice již podruhé na
dětském táboře v Křiženově. Z důvodů
nepřízně počasí se některé musely zrušit, ale
i tak udělala pěna radost na 11 místech, pře-
devším v jihomoravském kraji.
Během letních měsíců se konal také oblíbený
Letní kvíz na hasičárně a pro nejmenší děti
Prázdninová cesta za pokladem.
Děkuji všem, kteří se na těchto akcích podíle-
jí.

foto s olympioniky Marií Horáčkovou a Adamem Li



Naše děvčata si všechna vystoupení naplno užila. V Brněnci nám sice
počasí příliš nepřálo, ale hned druhý den na pouti se ukázalo v celé své
kráse. Mažoretky tradičně zahájily své vystoupení průchodem parkem
za doprovodu pochodové písně „Kam panenky, kam jdete“ poté před-
vedly svá soutěžní vystoupení a závěr patřil rozhovoru s moderátorem
akce.

Vážení sportovní přátelé,

Mažoretky

Fotbal

i v tomto vydání občasníku Vám přinášíme několik aktualit z TJ Sokol.
Významnou událostí posledního období byla účast našich lukostřelců
na mistrovství republiky, z nějž si reportáž přečtete níže. Fotbalové
soutěže běží podzimní částí nové sezóny 2025/26. Mužům se úvodní
zápasy vůbec nepovedly. Bohužel se zde v tuto chvíli nabízí srovnání
s jedním příslovím o hodech, po kterých přichází půst. Po loňské nej-
lepší sezóně v I.B třídě, máme asi nejhorší začátek té nové. Z prvních
sedmi odehraných utkání získali muži pouze čtyři body a vstřelili v nich
jen pět gólů. Asi logicky se s tímto skóre nachází prozatím na poslední
příčce tabulky. Věřme, že se do konce podzimu podaří nějaké body
nahrát a přezimovat v relativním klidu. O dorostencích se dá bez nad-
sázky říct, že se v této sezóně seznamují s fotbalem. Do této doby hráli
totiž "malý fotbal" ve formátu 8+1.To, vzhledem k pozdějšímu přesunu
do mužů, nebylo dobře. Jsme rádi, že Okresní fotbalový svaz stanovil
v této kategorii normální hrací systém a hru s jedenácti hráči. Žáci roze-
hráli svoji soutěž starších žáků. Jelikož jsou momentálně v našem
oddíle sloučeni s mladšími do jednoho týmu, mají věkově mladý tým
a musí se o to víc snažit. Přípravka se tradičně účastní víkendových tur-
najů na hřištích různých hostitelů. Na dětech je vidět, že je hra baví a to
je nejdůležitější. Také se snažíme stále udržovat v co nejlepší kondici
náš areál pravidelným sekáním všech ploch. Zrealizovali jsme kom-
pletní výměnu starého zábradlí kolem celé hlavní hrací plochy a došlo
také na prodloužení položení zámkové dlažby dál za tribunu.Věříme, že
seVám v našem areálu bude příjemně trávit volný čas.

Martin Kučera

K posledním akcím sezóny 2024/2025 patřila vystoupení na několika
významných událostí - Dni obce Brněnec, Bartolomějské pouti, osla-
vách 130. výročí založení Sboru dobrovolných hasičů v Roubanině
a mezinárodní soutěží v Polsku.

Skupinu baby kadetek povedou nadále Alena Suchánková a Lucie Mar-
ková.
Do týmu se přidalo několik nováčků, kteří se však již nyní zapojují do
stávající sestavy.

Čeká nás půlroční trénování v tělocvičně, dva odborné semináře zamě-
řené na gymnastiku, práci s hůlkou a taneční průpravu.

Skupinu kadetek nově povedou Denisa Havlová a Zuzana Lipoldová.
Pro obě trenérky to bude premiéra v této roli, ale už během letošní
sezóny ukázaly, že své sólistky umí skvěle připravit a dovést k výbor-
ným výsledkům.

S nadšením vyhlížíme plesovou sezónu, během níž představíme
některé z našich nových choreografií. Hlavní část sezóny však přijde na
jaře, kdy nás čeká soutěžní období.Věříme, že bude stejně úspěšné jako
to letošní.

Trenérky se již v září zúčastní v Pardubicích školení pravidel pořáda-
ného federacíČMTF.

Náročná cesta do Polska, kam Viktorka vyrazila v doprovodu rodičů
a trenérky Denisy Havlové, se rozhodně vyplatila. V silné mezinárodní
konkurenci dokázala vybojovat skvělé 3. místo a odvést si domů titul
II.vicemistryně Evropy.

Letos také dochází ke změnám v našem týmu.Činnost ukončila skupina
juniorek, která by věkově spadala do seniorské kategorie – jedné z nej-
náročnějších na přípravu. Část členek již nastoupila na střední školu
a některé další do nich příští rok přecházejí. S narůstajícími studijními
povinnostmi je pak složitější skloubit náročný tréninkový režim
s novými školními závazky. Trenérka a choreografka Monika Čermá-
ková se po deseti letech vedení téměř 40 dětí rozhodla svoji činnost
částečně omezit. I nadále se však bude věnovat juniorské miniformaci,
která v uplynulé sezóně zaznamenala skvělé výsledky. Zůstává také
u sólových choreografií, které jsou její srdeční záležitostí. Její svěřen-
kyně jí letos udělaly velkou radost -Viktorka Fránková ve své kategorii
získala několik cenných titulů.

V pátek 22. srpna 2025 se v polském Opolí konalo prestižní Mistrovství
Evropy pod záštitou WDM Association. Mezi soutěžícími z různých
koutů Evropy zazářila naše sólistkaViktorka Brůžičková, která se kvali-
fikovala díky svému výkonu na soutěži IMC v Dubňanech.

S příchodem podzimu startujeme novou sezónu, která bude ve zna-
mení intenzivní práce.

Leona Marková

Sazba a tisk: Tiskárna Osík, www.tiskarnaosik.cz
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